

**OGGETTO: PROCEDURA DI GARA PUBBLICA, AI SENSI DELL'ART. 60 DEL D.LGS. 50/2016, DI UN CONTRATTO IN FULL SERVICE PER LA DURATA DI DUE ANNI, CON POSSIBILITÀ DI RINNOVO DI ULTERIORI DUE ANNI, PER LA FORNITURA DI N. 6 COLONNE VIDEO LAPAROSCOPICHE OCCORRENTI ALLE ESIGENZE DELLE CAMERE OPERATORE DEI PRESIDI OSPEDALIERI DELLA ASL ROMA1. IMPORTO COMPLESSIVO PRESUNTO € 336.000,00 IVA ESCLUSA.
CIG: 67885042B8 - : 6788502112**

QUESITO N. 2: nella richiesta REQUISITI DI CARATTERE ECONOMICO E FINANZIARIO si legge “di allegare alla presente dichiarazione: - due idonee dichiarazioni bancarie o comprovata copertura assicurativa contro i rischi professionali, ai sensi e per gli effetti dell’art. 86, comma 4 del D. Lgs. n. 50/2016. Come “comprovata copertura assicurativa contro i rischi professionali” si intende l’assicurazione di Responsabilità Civile Professionale? Quindi basta allegare copia della polizza anziché due dichiarazioni bancarie?

RISPOSTA QUESITO N. 2: per “comprovata copertura assicurativa contro i rischi professionali” si intende assicurazione di Responsabilità Civile Professionale. Ai sensi dell’art. 86, comma 4 di cui all’allegato XVII, parti I, si conferma che, in alternativa alle due idonee dichiarazioni bancarie si può presentare **originale** della polizza assicurativa contro i rischi professionali.

QUESITO N. 3: Nelle caratteristiche tecniche all. A e all.b1 LOTTO1 come ultima posizione si chiede: “l'apparecchiatura dovrà essere dotata del corredo ottico e di tutti gli accessori necessari all'utilizzo della colonna con la tecnologia proposta”. Cosa si intende per corredo ottico, il coupler sulla testa della videocamera oppure le ottiche, nel secondo caso quante e di che tipo?

RISPOSTA QUESITO N. 3: Nel caso in cui il sistema offerto preveda una tecnologia specifica dedicata, è necessario fornire una dotazione minima di almeno due ottiche (0° e 30°).



QUESITO N. 4: Art.3 del Capitolato Speciale riguardo la garanzia pari al 2% in quanto prescritto dall'art. 93 del D.lgs n. 50/2016, avendo la certificazione EN/ISO 13485:2012 possiamo ridurre del 50% la garanzia?

RISPOSTA QUESITO N. 4: L'art. 93 comma 7 del D.Lgs. n. 50/2016 prevede la riduzione del 50% dell'importo della garanzia per gli operatori economici ai quali viene rilasciata da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000. Si conferma la riduzione del 50% dell'importo della garanzia per gli operatori in possesso della certificazione suindicata.

QUESITO N. 5: nelle caratteristiche tecniche della unità di elaborazione ed archiviazione nell' all. A e all.b1 LOTTO1, si legge "registrazione su idonei supporti (CD, DVD, dispositivi USB ecc)". E' da intendere che deve registrare sia su cd, dvd e usb oppure basta ad esempio solo usb (al di fuori del hard disk).

RISPOSTA QUESITO N. 5: E' sufficiente la registrazione su almeno uno dei supporti sopra citati, purchè sia di dimensioni adeguate alla registrazione di almeno un intero intervento.

QUESITO N. 6: nel capitolato speciale art.1 "oggetto dell'appalto" si evidenzia :
"La fornitura dovrà essere comprensiva del servizio di assistenza "full risk", del training del personale, della dotazione ed eventuale sostituzione di tutte le parti di ricambio, di **eventuale materiale di consumo** e tutto quanto necessario a garantire il corretto funzionamento e la continuità del servizio."

I tubi per insufflazione che vanno sostituiti ad ogni intervento sono intesi come "eventuale materiale di consumo" quindi da includere nella fornitura?

RISPOSTA QUESITO N. 6: I tubi di insufflazione non sono da includere neòda fornitura in quanto materiale di consumo non dedicato.

Il Responsabile Unico del Procedimento
Dott.ssa Maddalena Quintili

Il Sostituto
Dott.ssa Silvana Cinalli
